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Hibit hibival.
Olvasóink bizonyára sokat hallot­

tak már az úgynevezett bomeopatikus 
gyógymódról. Homeopátia! Az orvosok 
többsége is perhoreskálja ezt a gyógyí­
tási módot, mondván, hogy képtelenség 
az. Magyar nyelven igy mondják: „ha- 
sonszenvi gyógyítás.“ A hasonszenvi 
orvosok azzal akarják gyógyítani a be­
tegséget, a mi a betegséget okozta. Ha 
valaki meghütötte magát, akkor hideg­
gel ; ha a betegséget a bor okozta, hát 
borral gyógyítják és igy tovább. Ab­
szurdumnak látszik az egész homeopa- 
tikus teória, de azért vannak sokan a 
publikum körében, a kik hisznek a ho­
meopátiában és azért vannak homeo- 
patikus orvosok is.

A politikában — akármilyen bo­
londnak lássék is — mindennapi a 
hasonszenvi gyógymód.

Ha a politikában valami hibát 
követnek el (és sajnos, mikor nem kö­
vetnek el hibákat) akkor a legtöbb 
esetben homeopátiává! gyógyítják, a mi 
azt teszi, hogy hibát hibával. Elkövet­
tünk egy nagy baklövést?... Sebaj. 
^Kövessünk el egy másik baklövést és 
a baj gyógyítva van. Minden józan 
ember azt mondaná erre, hogy egy 
baklövés és még egy baklövés, az két 
baklövés, csak a botrányosan buta ho- 
meopatikus politika azt akarja elhi­
tetni másokkal is, önmagával is, hogy 
baklövés és még egy baklövés, az 
semmi baklövés.

Az osztrák, de különösen a kato­
nai politika egészen beleszeretett a 
homeopátiába. Sajnos, pedig kiiünő 
aleopata orvosokra volna szüksége, 
hogy iszonyú nyavalyáiból kigyógyittas- 
eék.' Mert a katonai politikában min­
dennapi a botrányos baklövés. A haeon- 
szenvi orvoslat szerint pedig ezeket 
mindég uj, meg uj hibákkal és baklö­
vésekkel akarják gyógyítani. Tessék 
csak elképzelni, hogy az idők forgásá­
ban mennyi hiba és mennyi baklövés 
halmozódott össze.

íme, a Nessi-tigy, a mely napi­
renden van és a mely mindig nagyobb 
vereséget okoz az osztrák szellemnek. 
Elkövették azt a hibát, a mit bízvást

lehet igen enyhén baklövésnek nevezni, 
hogy a magyar néphimnusz éneklése 
miatt becsületügyi eljárást intéztek egy 
országgyűlési képviselő ellen.

Baklövés volt már azért is, mint 
már többször kifejtettük, mert épen 
akkor akarták ez eljárással arczul verni 
a nemzeti önérzetet, a mikor legna­
gyobb köve eléssel léptek az ország­
gyűlés e'é katonáéknak. Ez tehát tak­
tikai szempont.

Már must egy mód volna arra, 
hogy a mozgalmat megszüntessék. — 
Olyan egyszerű és oly könnyen végre­
hajtható ! Csak egy levélből állna. A 
katonaság értesítené Nessi Pál ország­
gyűlési képviselőt, hogy az ellene meg­
indított becsületügyi eljárást beszün­
tette. A kérdés minden bizony nyal le­
kerülne a napirendről.

Azonban erre nem is gondolnak. 
Mert ez azt jelentené, hogy a katona­
ság a törvényhozó testület és a nép 
szuverénitása előtt magát megalázta. 
Erre pedig nem hajlandó a katonaság. 
Isten ments — igy gondolkoznak ottan 
— hogy elismernék azt, mivel tartoz­
nak a nép és a nemzet szuverénitá- 
sának !

Már most azt kérdezzük, mi a na­
gyobb megalázás? Az-o, hogy megad­
ják a népnek, a nemzetnek azt, a mi 
a nemzeté ? Vagy az-e, ha napról- 
napra uj meg uj lángoló szavakkal 
mondják meg nekik régi és uj bűnei­
ket ? Neki a becsületbeli eljárás kell 
Nessi ellen, hogy éhségét lecsillapítsa.

A hibát hibával akarja reperálni, 
a baklövést baklövéssel. Ilyen volt min 
dig az osztrák ármádia és ilyen most is.

Legyen akarata szerint!

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

Szónokok szava.
Nehezen gyülekezik a tisztelt Ház. 

Pontban tíz órakor még csak az öreg báró 
Podmaniczky Frigyes van ott s ül egye­
dül az ülésteremben. Mikor Széli Kál­
mán bejön az ülésterembe, oda szól Podma- 
niczkynek :

— Mi vagyunk az elsők.

— Lesztek ti még utolsók is! —jegyié 
meg egy ellenzéki honatya,

De könnyű Podmaniczkynek Ó a pad­
jában ülve is azt folytatja, a mit otthon el­
hagyott : bóbiskol. Az öreg bárónak még jó 
ideig lesz módjában a Nessi-vitát átaludni, 
mert a szónokok tábláján olyan tekintélyes 
névsor pompázik, mely hosszúságánál fogva 
is imponáló. Tetejében még jó nevek is 
nyomnak a latban.

Szólástra föl vannak jegyezve a követ­
kezők: Ballag! Géza, Kubik Béla, Zboray 
Miklós, Beöthy Ákos, Bakonyi Samu, 
Vázeonyi Vilmos. Rakovszky István. 
Azonkívül rebesgetik, hogy Ugrón Gábor 
is ki fog lépni hosszas hallgatag vissza- 
vonultaágából és fel fog szólalni a Nessi- 
ügyben.

Napirend előtt.
Az ülés elején gróf Apponyi házel­

nök gyászos hirt jelent. Balogh László 
nagyszalontai képviselő halá át. A Ház rész­
vétét jegyzőkönyvileg fejezi ki. Egyéb beje­
lentések ■ elnöki előterjesztések következ­
nek, majd Lukács László beterjeszti a 
raagyar-horvát pénzügyi egyezmény meg­
hosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

Napirend előtt Rakovszky István 
szólal fel: Osztruloeaky főispán két megbí­
zottá felkereső őt s éöz vetítette a főispán­
nak azt a becsületszó alatt tett kijelenté­
sét, hogy teljesen távol állott azoktól a 
szolgabirói erőszakoskodásoktól, melyek 
miatt szóló a minap sürgősen interpellált, 
ó tudomásul vette Osztruloczky kijelenté­
sét, kijelenti, hogy az interpellácziójá- 
ban Osztruloczkyra levont következteté­
sek tárgytalanokká lettek e azokat vissza­
vonja

Széli Kálmán pár szóban megelé­
gedését fejezi ki, hogy az ügy tisztá­
zódott.

Most következik a napirend : a Nessi- 
j vita folytatása.
I Kormánypárti esőnek.

Ballag! Géza szabadelvű párti kép- 
! viselő az első szónok : Olay múltkori be­

szédében egyenesen aposztrofálta szólót, 
hogy mint volt jogskadémiai közjogi tanár, 
mért nem szólal fel közjogi kérdésben s 
egyenesen azt hangoztatta, hogy szólóra 
ráparancsoltak, hogy ne szólaljon fel. A 
ráfogást visszautasítja. Egy befejezett pol­
gári pályafutás után az erkölcsi, anyagi és 
pressióbeli függetlenség minen attribútumá­
val felruházva jött ide. Nessi tagadja, hogy 
pártember is, de ez esetben a pártfegye­
lem sem tartóztatja őt, a felszólalástól. A 
szabadelvű párt azonban a menteim' jog 
kérdését, nem tekinti pártkérdésnek. Azt 
azonban nem tudja, vájjon az ellenzék 
nem csin ilt-e éhből a dologból párt- 
kérdést ?
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A mentelmi jogot nem ^ azzal védel­
mezzük meg, hogy a Nessy Pál esete kap­
usán kiterjesztjük, hanem már meg van 
védve azzal, hogy — akármi lesz o vita 
vége — ez a vita itt megtörtént, meg is 
véflttik a mentelmi jogot. Ezzel befejezte 
beszédét. (Zaj.)

Olay L»joa : Mi a véleménye ( Hall-
juk a véleményt! ,

Hangok a jobb oldalról : Mar el­
mondta.

Kubik Béla.
Kubik Béla : Arra akar felelni, hogy 

pártkérdés e az ellenzéken a M essy-ügy V 
Nem az. De a kormánypártot bizony be­
folyásolta már két miniszter is a maga fel­
szólalásával. S igy van, hogy többen a 
kormánypártból hangoztatják, hogy szeret­
nének állást foglalni, de nem lehet am

Kiáltások jobbról : Kik azok ?
Kubik: Én nem vagyok a honvé­

delmi miniszter tanítványa, én nem de- 
nunciálok Tudják azt önok is jól, hogy ez 
igy van. A H»zban a képviselőket, feszé­
lyezi a tiszti rang. S nem aakrnak fel­
szólalni katonai kérdésekben. A honvéd- 
miniszter igenis terrorizálni akarja katona­
tiszt tagjait a Háznak. A kisebbség, véle­
ményéhez, illetőleg a beadott határozati 
javaslatokhoz csatlakozik. (Helyeslés a 
a balon.)

Á néppárt,
Zboray Miklós néppárti képviselő | 

szólal fel azután. Azzal kezdi, hogy az ő j 
pártja is nyílt kérdésnek hagyta a Nessy- ! 
ügyben való állásfoglalását, Azt fejtegeti, ; 
hogy mindig nagyobb garanciája van a 
mentelmi jognak, ha a képviselő ügyel tel , 
rája, mintha valami ha1 óság. Nem fogadja i 
el a többség véleményét, de a kisebbség- j 
hez sem csatlakozik mindaddig, inig ked- j 
vére való indítványhoz csatlakozni mod- i 
jában nem lösz.

Beöthy Ákos. i
Beöthy Ákos : Ebben a vitában — ' 

úgymond — ezen az oldalon van a fény s 
a jobboldalon az árnyék. Hódossyvsl po i 
lamizál. Nem arról van itt szó, hogy a 
mentelmi jogot eszközül akarják f lbasz- 
nálni a Gutterbalte kiküszöbölésére, ha- 
nem arról, hogy fegyelmi eljárás örve alatt i 
politikai hajszát akarnak lehetővé tenni. 
(Helyeslés a jobboldalon.) Az igazságügy- 
miniszt'-rre rátérve, kijelenti, hogy az 
igazságüdy miniszter becsületes ember, de 
itt nem teljes a véleménye. Meg van elé­
gedve a honvédminiszterrel is, mint ember­
rel, de mint politikust végzetesnek tartja. 
(Helyeslés balról) Becsmórli ezután a 
mentelmi bizottság jelentését; a General 
Bzakramentoris és fl, lajtinaní-btiblik szol- 
leme leng benne. Ideális államban men 
telmi jogra nem is lenne szükség, De 
nálunk, a hol a befolyásolások és a ha­
talmi pressziók oly nagy mérvűek, kétsze­
resen szükség van arra, hogy a képviselő 
mentelmi jogát biztosítsuk.

Ezután nagyszabású fejtegetéséit adja 
a mentelmi jog elméletének, forrásainak, 
szól különösen a szabusz konduktuszról. 
Beöthy a mentelmi jogot éppen abban 
találja, hogy a képviselő a képviselőházon 
kívül is működjön. A képviselő n ükö­
dé e nemcsak dikcióból, hanem akcióból js 
áll, az igazságügy miniszter felfogása tehat 
csak fikció. (Derültség.)

A mentelmi jog tartalma abban all, j
hogy a képviselő meg legyen védve minden j 
nrusszióvaí szemben, különösen a végre- j 
hajtó hatalom s főként a hadsereg prés- ! 
sziójával szemben. ... ;

Áttér a dolog meritumára, legyük 
fel, hogy választás van. Egy katona be van 
rukkolva és & választásnál kénytelen fogy- | 
vert használni.

FejerváryNem lehet.
Felkiáltások a szélsőbalon: Hát 

Szatmáron ? Marosvásárhelyen I Pincze-
h. Íven ! ? ,

1 Bartha Ferencz : Ezt ők úgy nevezik :
ki kell ü-iteni a népet.

Fejerváry : Csak rendet csinálnak.
Beöthy: Nos kérem. Hát az a ka­

tona képviselő lövet a népre. Az ügy ide 
kerül hozzánk. Hogy Ítéljük mi el a dol­
got. Nemde nem azt nézzük, hogy mint 
képviselő volt ott es tette azt a mit tett c 
Hanem igenis azt nézzük, hogy mint katona 
tette azt. Nos hát fordítsuk ezt meg. Ha a 
katona képviselő, mint képviselő tesz vala­
mit, csak nem szabad úgy tekinteni, mint 
katonát !

Felkiáltások a szélsőbalon : Igaz ! 
Úgy van I

Beöthy: Felhozták a salvus konduk- 
tust? Nos Ne si Pált igenis megillette a 
salvus konduktus, mert Kolozsváron, mint 
képviselő volt jelen. Nessi ott egész jogosan 
tüntethetett volua saját maga is a Gotter­
halte ellen, részt vehetett volna gyűlésen, i 
vagy bármin, ő azért mint katona nem j 
vonható felelősségre. (Zajos helyeslés a 
szélsőbalon) Mert a képviselőnek nemcsak 
a dikezió, de az akczió is kötelessége, mert 
ez hozza meg a vérkeringést az ország 
testében Utal az angol parlamentre, a mely 
a katona-ág felett még fegyelmi ügyekben 
is intézkedik. És lám azért az angol had­
sereg hire, dicsősége mesebeli. A képviselőt ; 

■ semmiféle hatóságnak nem szabad addig ^ 
bántani, mig a parlamenttől ki nem kérik. : 
Ő a katonai szabályokat nem ösmeri. De 

* ha a becsületbiróságra a büntető eljárást ; 
! atka!mázzá, akkor arra a co cluzióra jut, 
i hogy az a legnagyobb arczulcsapása ajog- 
i viszonyoknak. Hiszen ott védekezésnek 

helye sincsen. A lefokozást igenis nagy 
büntetésnek tartja, úgy anyagi, mint er­
kölcsi tekintetből. Annak nem szabad meg­
történni, hogy az a becsületbiróság eszköz 
legyen politikai hajszára, vagy befolyáso­
lásra. Ha ezek a dolgok igy folytatódnak, 
oda, fogunk jutni, hogy reserv tiszt nem fog 

i ülhetni a képviselőházban. Ez pedig úgy a 
katonaságra, mint a parlamentre is hátrá- 

I nyes lenne. Ez az ügy nem jogkérdés, 
hanem hatalmi kérdés a parlament és a 

; katonaság közt. Engednünk nekünk nem 
lehet, mert . hiszen mi vagyunk a nagyob • 
bak, mi adjuk meg nekik a költséget. Mi 
az egész világnak legrégibb törvényhozói 
V. gyünk, 400 évvel régebbeik, mint az an­
gol parlament. Nálunk a parlamentben van 
a hatalom súlypontja. Ezért megvédjük a 
mentelmi jogot, mert csak akkor érezhet­
jük magunkat békében és gyakorolhatjuk 
törvényhozási jogainkat.. Ha nem ügyelünk, 
akkor a katonaság után jön a kormányzat, 
aztán a politika. Az országból ma már a 
magyar dynastikus érzést is ki akarják 
szorítani és átcsempószni ide az osztrák 
dynastikus érzést. De a mint nem lehet, 
hogy a kntholikus pap, kálvinista templomban 
prédikáljon, éppen úgy nem lehet, hogy a 
Gotterhaltet a magyar nemzetre oktroálják.

(Tetszés a szélsőbalon.) Ebben ez irányban 
preokkupálva van a közvélemény. Hát, ezt. 
el kell oszlatni, szét kell verni.

Az auükuaok hibájába estünk. Látjuk 
a kormánypártnál, hogy egyrészt szembe 
szállnak minden nemzeti követelménynyel, 
másrészt az ország ellenségeinek szarvát, 
nőni hagyják, az országot pedig rossz in­
tézkedéseikkel mind súlyosabb helyzetbe 
sodorják. Nézete szerint a nem possumus 
elvre kell állnunk minden osztrák törekvé­
sek ellen. A mentelem megsértését lájja s 
nem fogadja el az előadó jelenteset. (Zajos 
helyeslés, tetszés és taps a szélsőbalon.)

Vészit sarokba szorítják.
Veszi József: Beőtbynek válaszol az 

angol szokásokat illetőleg. Angliában már 
másfél századdal ezelőtt megszüntették a 
mentelmi jogot a képviselő hozzátartozói 
részére... (Mozgás a szélsőbalon)

Kubik: Hát mi közünk hozzál (Zú­
gás a szélsőbaloldalon Úgy van, úgy vaui)

Felkiáltások: Hát elengedjük a cse­
lédeket 1

Gabányi: Mit akar Semola Tóni?
Kubik: Talán Nessiről beszélne 1 

(Zaj, elnök csenget.)
Olay : A tárgyról beszéljen !
Elnök: A vita során felmerült az 

angol parlamentre való hivatkozás, tehát 
Vészi képviselőnek urnák jogában áll arról 
beszélni.

Vészi : Az angol parlament szabályai 
szerint Nessit nem csak elitélnék, de mind­
járt az eset megtörtónésekor elfogták volna. 
(Nagy zaj a szélsőbalon.)

Egy hang : Nem igaz I
Vészi : E közbekiáltásra csak mo­

solygással felelek.
Zboray: Harmatozzon inkább, ne 

mosolyogjon. (Derültség.)
Ugrón Gábor: Mit uszít ? (Zaj a 

I szélsőbalon A szónok perczekig nem jut 
! szóhoz. Elnök csenget.)

Vészi: Éo nem uszítok, de nem en- ' 
gedem, hogy angol példákkal félrevezessék \ 
a közönséget, (Mozgás a szélsőbalon ) N

Felkiáltások: Ki akarja félrevezetni ? 1
Vészi: Csak azt akarja kijelenteni, 

hogy a mikor ő a többség véleményét meg- ' 
szavazza, nem a Gotterhaltére szava', . ha- 

! nem a mentelmi jog megtisztításához járul 
! hozzá. (Helyeslés a jobboldalon.)

Ssftnet után.
i Beöthy Ákos személyes kérdésben
j szólal fel. Veszi valósággal utazott reá. 0 
I nem bánja, ha Vészi jobban ösmeri az an­

gol történelmet és jogpolitikát, megelég­
szik azzal, hogy ő jobban ösmeri a magyar 
jogot és politikát. (Helyeslés a szélsőbalon.) 
Az, angol parlamentre nekünk hivatkozni 
nem lehet, azok jólében vannak, hatalmuk, 
tekintélyük vau, mi szegény ország vagyunk. 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

Vészi József személyes kérdésben 
csak anyit jegyez meg, hogy a hivatkozást 
Angliára nem ő tette először. Ismételve 
hangsúlyozza, hogy ő mikor a többség vé­
leményét megszavazza, nem a Gotterhaltet 
szavazza meg (Helyeslés a jobboldalon.)

Lázár György személyes kérdésben 
szólal fel. Kubik azt mondotta beszédében, 
hogy a kormánypárton uom mindenki be­
szél úgy. a hogy érez, kijelentették ezt 
többen a folyosón is. Erre szóló közbe 
szól: Ne gyanítson.) Mondja meg, ki volt 
az. Mire Olay Lajos azt felelte: Te magad
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Fonográf, (Távbeszélő) aristonok, gyermek reformszékek.

«I» a s Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy folyó ho 24-én ’ ’
Uj ezukraszda megnyitás, héttőn az Egyháztér B^zám alatt egy a mai kornak mwefrlvlA e«ik.r*8Stt/tol "káf
ny itottam Bátorkodom az igen tisztelt nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívni arra, hogy mindenfele mletes sutemeo^k 6zuko,k»k, 
lakadalmi torták, mindennap frissen kaphatók, továbbá megrendeléseket jutányosán Ízletesen ás pontosan háshmOtt* cnkrá«« 
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is. Hát kijelenti, hogy ő mindég azt mondja, 
a mit érez. Mindig meggyőződése szerint 
beszélt és beszél. (Helyesles.)

Olay Lajos kijelenti, hogy ő senkit 
sérteni nem akart közbeszólásával, annál 
kevósbbé Lázárt. De meggyőződése az és 
ezt nyíltan kijelenti, bogy a túloldalon bár 
becsületes, magyar emberek ülnek, de meg­
győződésüket, szivük sugallatát, bár több­
ször a nemzet java ellen teszik, alárende­
lik a pártéiddknek. (Igaz! a szélsőbalon)

Gabányi : Szentül úgy van I
Thaly benzol

Thaly Kálmán történelmi fejtegeté­
sek alapján bizonyítja, hogy a mentelem 
nálunk i agyfontost-águ. A Nessi esetben an­
nak megsértését látja, csatlakozik a kisebb­
ség indítványához.

Ezután Simonyl Semadam János 
beszélt, ő nem látja megsértve a men­
telmi jogot.

Egyház és iskola.
Egyházi gyűlés. Az ev. ref. egy­

ház építtető bizottsága ma délután ülést 
tart a presbitérium tanácstermében. Tárgyak 
folyó ügyek.

Legáczió előtt. Egy hónap már s 
itt van a szeretet ünnepe: Karácsony. Az 
öreg főiskola diákjai kiröppennek a nagy 
Alföld minden tájékára, hogy » hit igéit 
elszórják a földnóp szivébe. A legácziónak, 
a diákküldósnek varázsa ma ép oly erős, 
mint volt száz, meg száz évvel ezelőtt Az 
idén is mintegy száz legátus megy Kará­
csonyra prédikálni. A próbaszónoklatok 
november 29 dikén és deczember 3-dikáu 
lesznek.

Tanítói jubileum. Szép ünnepélyre 
készül a helybeli izr. iskola tantestülete. 
Kohut Mór veterán tanító, negyven éves 
tanítói jubileumát tartja a tantestület decz. 
hó 21-ón. Az ünnepség napján délelőtt 11 
órakor az iskolában lesz ünnepély és d. u. 
5 órakor hangverseny a zenedében. A hang­
versenyen közreműködnek : Felhő Rózsi 
úrnő, színtársulatunk kedvelt szubrettje, a 
Füredi Testvérek, zenedé ik művész tanárai, 
Brück Gvula componista, zongoraművész, 
Márton Miklós, színtársulatunk segéd te­
noristája és Székely Menyhért műszavaié. 
Székéi”' tanítványa volt a jubiláló tanítónak 
és volt tanitója iránti hálájából lerándult 
Budapestről, hogy a jubileumon részt ve­
gyen. A teljes programra és meghívó de- 
czember elején bocsáttatik ki. — Jegyek 
már is tájékozást lehet már most is nyerni: 
Kuthi Zsigmond iskolai igazgatónál és 
Lippe József, rendező bizottsági jegy­
zőnél.

A konvent gyűlése. A reformátu­
sok egyetemes konventje ma kezdi meg, 
Bánffy Dezső báró elnöklete alatt, a fővá­
rosban tanácskozásait. A gyűlésre tegnap 
utaztak fél a tiszántúli egyházkerület kép­
viselői, Kiss Áron és Degenfeld Józseffel 
élükön.

1902 november 25
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Gyilkosság a Wertheim kasz­
ás: án&l.

— Saját tudósítónktól. —
Borzalmas gyilkosság történt szobaion 

délelőtt Mogyorós községben. Az esetet tu­
dósítónk az alábbiakban közli : Simán Ist­
ván mogyorósi lakos szombaton délelőtt 
megjelent Fürst Ignácz fakereskedő telepén, 
ä hol néhány szál léczet akart vásárolni

Fürst egyedül volt a fatelepen. Az emberei 
deszkákat szállítottak a vasútról. A vetőt 
utasította, hogy válaszsza ki a szükséges 
faanyagot. Simán ki is választott 5 darab 
léczet és azokat a fatelepen levő irodához 
vitte, hogy Fürsttel az árra nézve megal­
kudjon.

Az irodában Simán egy 10 koronás 
bankj gygyel akart fizetni. Fürst, hogy a 
bankjegyből visszaadjon, felnyitotta a Wert- 
heim szekrényét s mialatt a szekrényből 
apró pénzt szedett ki, Simán hátulról egy 
nagy késsel átdöfte a kereskedőt, a ki erre i 
ki akart futni, do Simán 1 rántotta e azután 
még több késszurással megölte

A gyilkosság elkövetése után Simán 
kiürítette a Wertheim szekrényt, a honnan 
állítólag 1018 korona készpénzt vett magi­
hoz s azután az iroda ajtót kívülről bezárta 
és eltávozott.

Nemsokára azután megjöttek Fürst 
emberei s a mint az iroda ablakán bete­
kintettek, meglátták gazdájuk véres holttes­
tét. A csendőrséget azonnal értesítették az 
esetről s a gyilkost még az nap elfogták, 
a kiről aztán kiderült, hogy azzal a szán- ! 
dákkal ment a fatelepre, hogy Fürstöt, & 
kiről tudta,, hogy egyedül van, megölje és ( 
kirabolja. — A gyilkost bevitték a törvény­
székhez.

Tévedés áldozata.
Névtelen levél.

— Saját tudósítónktól. —

Szörnyű tévedésnek esett áldozatul i 
tegnapelőtt est# Bucs községben egy Varga 
Jánosnó nevű fiatal szép asszony. Varga 
Jáuosnónak sok udvarlója volt leány korá­
ban ■ irigyelték is a férjét, a mikor a 
szép leányt elvette. A fiatal pár boldogan 
élt együtt. Pár hét óta azonban a férj 
többször kapott névtelen leveleket, melyek­
ben arra figyelmeztették, hogy a felesége 
megcsalja Varga eleinte nem akart hi­
telt adni a leveleknek, de később mégis 
gyanakodni kezdttt.

Tegnapelőtt reggel ismét kapott egy 
névtelen levelet, a melyben arra figyelmez­
tették, bogy aznap este felesége együtt lesz 
a szeretőjével. Erre Varga elhatározta, hogy 
lesbe áll. Töltött fegyverét elrejtette az 
istállóban, a feleségének p«dig azt mondta, 
hogy átmegy a szomszéd Keresztesre, a 
honnan csak jó későn fog hazatérni. Vargánó 
este felé elment haza a szüleihez s fel :érte a 
legény testvérét, Szűcs Mihályt, hogy menjen 
el hozzá addig, míg a férje hazajön, nehogy 
egyedül legyen, mert nem tudja, mikor jön 
beza az ura. Szüts kazakisérte a testvérét 
s ott beszélgettek együtt a szobában. A 
férj este 7 órakor hazatért. A szobában 
világosság volt s a leeresztett függönyön 
keresztül látta, hogy férfi van a szobában, 
de nem ismerte fel.

Varga ekkor beigazoltunk látta, hogy 
felesége csakugyan a szeretőjével vau 
együtt. Kihozta a fegyverét az istállóból s 
azzal az ablakon keresztül belőtt a férfi­
alakra, de a golyó a feleségét talílta, a ki 
a férfi mellett ült. Az asszony rögtön meg­
halt. Szüts a lövés után rögtön kiszaladt 
az udvarra s a legnagyobb bámulatára só­
gora állott előtte, a ki csak akkor tudta 
meg, hogy mi tévedésnek esett áldozatul ő 
is, meg szegény felesége is. Varga öngyil­
kosságot akart elkövetni, de ebben meg­
akadályozták s azután átadták a csend- 
őrségnek.

Főgondnok-választás Hajdú-
Ssobosítón. Kovács Gyula országgyűlési 
képviselő nagymérvű elfoglaltsága miatt 
több rendbeli tiszteletbeli állásáról le­
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köszönvén, lemondott az egyházközségi 
főgondnokságról is. E nagyfoatosságu s 
díszes állás betöltésére gyűlt össze Lengyel 
Imre kir táblai bíró elnöklete alatt a 
14,000 lelket számláló hsjdu-azoboszlói ev. 
ref. egyházközség választó közönsége. A 
gyilés — hódolván a régi szokásnak, mely 
szerint az egyházközség világi elnöksége a 
polgári község f jét illeti meg — a díszes 
állásra egyhangúiig, közfelkiáltással Fekete 
Sándor polgármestert választotta meg.

Ragályos járványok a ma-
j£yébt*n. Hujdtimegyo alispánjához ér­
kezett jelentések szerint a vármegye 
Összes városaiban és községeiben kis- 
sebb-nagyobl) mértékb n ragályos be­
tegségek grasszálnak. Vürheny, skárlát 
és e fajta gyermekbetegségek dühön- 
genek a vármegye területén s legújab­
ban Hajdú Böszörményben történt na­
gyobb számú megbetegedés. A megyei 
tiszti főorvos a biób fairekre megtette 
a törvény által előirt óvintézkedéseket.

Hajűumegye Darnj uniókért. A 
vértanúhalált, halt, nagy magyar hős emlé­
két fényes győzelmének helyén: Szolnokon 
szoborral akarja megjelölni a hálás nemzeti 
kegyelet. A szoborbizottság fel. is hívta 
adakozásra az ország minden városát és 
megyéjét. A felhívásnak erős visszhangja 
támadt különösen Hajdumegyóben, a mely­
nek városai és községei egymásután küldik 
adományaikat a szoborra. Szép összeget 
gyűjtött már több hajduváros és tegnap 
Hajdúböszörmény küldött vl 121 koronát a 
szolnoki szoborra.

Eltűrni msnyaßBBOxiy. Blaha Ká­
roly aradi mérnök jelentést tett a főkapi­
tányságon, hogy menyasszonya, Kontros 
Mária tanítónő eltűnt. A huszonhótéves, 
alacsony termetű s gesztenyebarna hajú 
leány a vecselkői elemi iskolában tanított s 
vőlegényével abban állapodott meg, hogy e 
hó 18 án Budapesten találkoznak s itt tart­
ják meg esküvőjüket Blaba a mondott 
időben meg is érkezett; menyasszonya 
azonban nem s mind máig nem adott élet­
jelt magái ól. Táviratilag tudakozódott Vecsel- 
kőn, ahonnan azt a fölvilágositást kapta, hogy 
menyasszonya a községből gyalog távozott el, 
hogy a közeli salgó tarjáni állomáson vo­
natra üljön. Bliha attól tart, hogy meny­
asszonya bűntény áldozata lett. Vecselkőről 
az ut Salgó-Tarjánba erdőn-hegyen ke­
resztül vezet s nem lehetetlen, hogy itt 
megtámadták. Az eltűntnél 800 kor. kész­
pénz volt.

Egyesületek.
A nöegylei téli mulatsága. A

debveczeni jótékony nőegyesület január 31. 
a Bika szálloda dísztermében, pénztára ja­
vára mulatságot rendez. A mulatság kiil inös 
értékét a tervezett tombolajáték és műtár­
gyak elárusitása fogja emelni. A bizottság 
élón Veresné Szatmári Teréz és Koncz 
Ákos, a nőegylet agilis titkára állanak,

ä noagjlnt Láng minU®terhes.
A dabreczeni jótékony nőagyesület, a mint 
azt már lapunkban is megírtuk, szövőipari 
tanfolyama számára szövőszékeket kapott a 
kereskedelemügyi minisztertől, A szövőszé­
kek már a napokban megérkeznek s a 
nőegyiet elkezdhetné a munkát, ha lenne 
olyan szakértő, a ki a gépek felállításá­
nál útmutatást tudna nyújtani. Veresné 
Szathmáiy Trréz, a nőegylet elnöke ezen a 
bajon segítendő, az egylet nevében megke­
reste Láng Laj '# kereskedelemügyi minisz­
tert 8 megkérte, bogy a gépek elrendezésé-

Téli ruha kell mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem uj friss hozatali! áruk közt kell választan 
tevábbá tulkövelelés és alkndozés nyílt teret enged a A C2r->4-<3 "1 na I zA fyC3-p 
nem szolid kiszolgálásnak. Ezen aggály megszűnik, ha 10.1US V# V—
Debreczen, Kossuth-utoza 4, újonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait, szabott árak kizárják^a 

tulkóvetelént. 120 cm széles gyapjú Sewiot 75 kr. Kazán posztó 45 kr, fél posztó 35. Jó minőségű téli alsó ing 65 kr.
téli haris yák lf krtól feljebb. Keztyfik 20 krtól feljebb. Ftidzök (mkderek) 50 krtól feljebb.
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nek műnk íj át elvégzendő, küldje el. egy ne- 
hány napra Dkbreczenbe a késmárki szövő­
iskola gépészét. A miniszter az alaposan 
megindokolt megkeresésre valószínűleg ked­
vező választ fog adni,

Adomány a Pstöfi dalkörnek 
A Petőfi dalkör által kezelt márciius 15-ki 
alap növelésére az iparos otthon dísztermé­
ben szeptember hóban rendezett Kossuth j 
kép és ereklye kiállítás tiszta jövedelmet & 
rendezőség átadta. Ezen neme« lelkű ado­
mányért úgy az iparos otthon eiockenek, 
mint Dávidházy Kálmán rendező urnák a j 
választmány nevében őizmte köszönetét 
nyilvánítok Debreczen, 1903. november 24. 
Szentgyörgyi József, a Petőfi dalkör penz- 
tárnoka.

A F'tSfi Dalkör tegnap este 6
órakor a dalkör Ceapó-utezai helyiségében, 
Komlóssy Arthur elnökiére alatt népes vá^ 
lasztmányi ülést (ártott, mely alkalommal 
elhatároztatott, hogy * délkör volt első 
alelnöke Vattay Géza elhalálozása folytán 
Üresedésbe jött alelnöki állás betöltése vé­
gett rendkívüli közgyüláe hivatik össze, 
melynok határidejéül dacs, hó 7-dik napjá 
nak délutáni 3 órája tűzetett ki. Határo­
zatba ment, bogy a dalkör szokásos es 
kedvelt, dallal és szavalattal egybekötött 
Szilveszter előestéi mulatságát folyó évben 
is meg fogja tartani és pedig deezembar 
hó 27-én' este, valószínűleg ae .Arany 
Bika“ vendéglő dísztermében, örömmel 
vette tudomásul a választmány elnöknek 
azon bejelentését, kogy a halhatatlan em­
lékű nagy hazánkfia Kossuth Lajos 100 dik 
születési évforduló napján az iparos ifjak 
Otthonában rendezett Kossuth kép és ereklye 
kiállítás tiszta jövedelmét a rendezőség a 
dalkör máreeius 16 diki alapja gyarapítására 
átadta.

raSHAl

A megboldogult. Az idei szezon 
legüresebb háza tegnap este volt. Bisson 
Megboldogultjának előadásán. Alig lézen­
gett egy pár ember a nézőtérén, hiányzott 
a színes, meleg színházi esték minden han­
gulata. A nézőiéi’ hidege fel-fel csapott a 
színpadra is és dermesztő hatása abban 
nyilatkozott meg leginkább, hogy a sze- j 
i-flplő urak és hölgyek egyrésze formálisan 
hadat üzent a franczis nyelvtannak Hol 
Jozetin. hol Zsozefin volt egyik szereplő e 
hol bulvardot, hol bulevardot emlegettek, j 
Néhány szereplő vált ki különösen kivaló j 
alakításával. Halm el Aranka és Krémé r j 
Jenő. A mit Krém er produkált, a' már be­
fejezett művészet volt s Hahn el Aranka 
pedik a megtestesült élet, pezsgő tempera­
mentum volt. Menszáros Margit és Sebes­
tyén Géza ezúttal is gondos és művészi já­
tékukkal excelláltak. (s- M

BohómeBtély áss Angol Ki­
rálynőben. Ma este folyik le az 
Angol királynő külön termében az a 
bohém estély, a melyet a szintá aulat 
kardalosai rendeznek. Gazdag és vál­
tozatos program mai fogják szórakoz­
tatni a derék kardalosok a meghívott 
vendégeket, a kik kétségtelenül kedves 
emlékkel fognak eltávozni a hangula­
tosnak ígérkező estéről.

Halálos cböoíL Már & czimc is iz­
gató, sokat mondó Echcoar y legújabb drá­
májának, a Halálos csöndnek, amely a muH 
hetekben aratott mély és nagy sikert a 
Nemzeti Színház színpadán. A. Folt, a mely 
tisztit zajos sikere ismétlődött meg a Ha­
lálos csönd első előadásán, a melyet azóta
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gyors egymásutánban tízszer adtak elő az 
oíszág első színpadán. E sokat igero siker 
indította arra Makó Lajost, hogy a diatnat 
a debreczeni szinliáz számára is megvegye.
Az érdekes darabot kiszerepeztek » tegnap­
előtt már megvolt a rendelkező proba,]a;^ 
darab fő női szerepét, az anya botlásáért 
szenvedő leányt Menszáros Margit, a to 
férfi szerepet pedig Pdágyi Lajos fogja 
kreálni. A többi szerepek is jo kezekben 
vannak. Reményünk van ahhoz, hogy a 
Halálos csönddel Makó színtársulatának 
drámái ensembléje fényes e’őadást fog pro­
dukálni.

Két örömnap. Szerdán és csütörtö ■ 
kön Schőüthan Ferencz és Kadelhurg Gusz­
táv 4 íelvonáaos bohózata a Két örömnap 
kerül színre. A bohózat jobb szerepeit : 

i Hahn el Aranka. Ebergónyinó, Csige Ilonka,
; Püspöky Róza, Székely ítnna, Kremer Jenő,
! Palágyi Lajos, Havasi Szidi, Sebestyén Géza, 
i Pataki Béla, Nagy Dezső és Farkas Béla 

játszók.
Hegyi Aránk» vendégjá­

tékai. A téli színházi szezonnak kü­
lönös érdekességet kölcsönöz Hegyi 
Aranka több rendbeli vendégjátéka. A 
kiváló primadonna — mint értesülünk 
— nyolez-tiz alkalommal fogja művé­
szetének csodás fényét ragyoghatni a 
debreczeni színpadon. Vendégjátékait 
deczember folyamán kezdi meg, a mi­
kor is Lilét, az ő bájos és poótikus 
Lilijét fogja bemutatni a debreczeni 
közönségnek. A vendégszereplés biztos 
idejét a művésznővel együtt >rár a kö­
zeli napokban meg fogja állapítani a 
színház igazgatósága.

A5, dór JniiekA — Fedák Sári.
Es a két név legújabban a „Csókon szer­
zett vőlegény“ révén jön vonatkozásba. A 
milyen nagy sikere volt ugyanis a főváros­
ban a „Csökön szerzett vőlegényében 
Fedák Sárinak, épp oly jelentős és nagy 
sikert aratott a debreczeni színpadon e 
darab fő női szerepében Áldor Juliska. 
Fűnek legfényesebb bizonyítéka az, hogy 
& különben már divatját múlta darab pén­
teken harmadszor kerül színre és mint az 
érdeklődésből látjuk, ismét zsúfolt ház 

I előtt.

hold értékes földbirtok visszavételét és 
hasznosítását. A működését beszüntetett 
e yesülot 6830 frt költséggel fásitotta és 
ültette be a 27 hold terjedelmű földet. Ha, 
a város ezt most már birtokába akarja 
venni, az 6830 forintot meg kell térítenie.

A jog és pénzügyi bizottság megtár­
gyalván az előadói előterjesztést, úgy dön­
tött, hogy az 5830 irtot kifizetni javasolja, 
annyival is inkább, minthogy a 27 hold 
föld, a felállítandó gazdasági ismétlő iskola 
ezólj ára úgy is szükséges lesz.

A határozatot a bizottság egyhangú­
lag hozta, azzal a megjegyzéssel, hogy a 
27 hold föld rendeltetésére vonatkozólag a 
tanács a jövő évben véglegesen állapod­
jék meg.
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A debreosent Kert-Egyostilet 
földje.

A jog- és pénzügyi-bizottság határozata.
Debreczen, november 24.

A város költségvetésének tárgyalásakor 
esztendők hosszú sora óta szemet szúrt a 
városatyáknak az a tétel, a mely a Kert- 
Egvesület használatába adott 27 bold föld 
parlagon bevetéséről beszélt. Még 1868 ban, 
a mikor a Kert-Egylet alakult, adta át a 
város ezt a 27 hold földet az egylet talaj- 
donába, de 1879. óta, az egylet működésé­
nek lezárta óta, még azt a csekély haszon­
bért sem kapta meg, a mely pedig szerző­
désileg lu volt kötve.

A közgyűlés ez ok miatt utasította, a 
tanácsot, hogy a 27 hold föld sorsáról, 
annak jövedelmezővé tételéről záros határ­
idő alatt intézkedjék.

így került a Kert-Egylet 27 hold 
I földjének ügye a jog- és pénzügyi-bizottság 

elé, a mely tegnap délután Király Gyula 
tanácsnok elnöklósével a városháza, kis 
tanácstermében ülé e. ett.

Vargha Károly előadó ismertette az 
! ügyöt A gazdasági bizottság, kezdte elő­

adói beszédét, már régóta sürgeti a 27

* Iparosok gyűlései. A holnap­
után! elüljárósági ülés tárgyait szorgalmá­
éi készitgetik elő az iparos-szakosztályok.

Tegnap délután 3 órakor a szabók ülésez­
tek Szedlák József elnöklete alatt, délután 
öt órakor pedig a czipészek tartottak ülést, 
melyen Weidner Gusztáv elnökölt.

* Az Iskolák segélye és a
t&náos. A református, római kath. és 
lutheránus iskoláknak a beiügyminister 
által megtagadott 120 ezer koronát 

: segély ügye tegnap a tanácsot is fog- 
! ]alkottatta, A jog és pénzügyi bizott­

ság ismert határozatát tárgyalva arra 
1 a megállapodásra jutott, hogy a feleke■
: eeti iskolák építkezésének ügye további 
I halasztást nem szenvedhet, — Épen 

ezért egyhangúlag mondotta ki a tanacs 
! is, hogy a közgyűlés elé a kővetkező 

javaslatot terjeszti: „A közgyűlés feliratot 
intéz a belügyminiszterhez, a m lyben 
as előbbi határosat visszavonását kéri a 
a százhúszezer koronás segély összeg 

! kiutalását elrendeliügy hisszük, hogy 
, az ismételt megkérésének kellő ha­

tása le;:Z a belügyminisztériumban.
* DehreoMu éa a névmagyaro-

sitás. Az országos statisztikai hivatal most 
készült el a névmagyarosításoknak három- 

: negyedévi statisztikájával. E viszonylagos 
kimutatás szerint névmagyarosítás dolgában 
Debreczen közvetlenül Budapest és^ Ternes- 

i vár után következik A folyó év első kilencz 
havában százhót debreczeni lakos magyaro- 

; sitotta meg nevét.
* Hirtaleu halál. Vasárnap 

éjjel halva találták özv. Dorogi Jánosáé, 
született Farkas Sárát a Boldogfalva - 
utczán lévő lakásán. A hirtelen halál­
lá! kimúlt öreg asszony hulláját be­
szállították a közkórházba, a hol teg­
nap orvosrendőríleg felbonezoíták. A 
halál oka szivszélhüdés.

* A tói proletárjai. A városi 
szegényház ilyenkor tél kezdetén szokatlan 
népszerűségnek örvend. Azok a szerencsi/- 

I len, elzülött, elszegényedett alakok, akiknek 
szomorú végük az árok szélén való e - 
pusztulás, amint az őszi dór meguli a 
tájat, a hideg elől bekivánkoznak a sze­
gényházba. Tegnap két ilyen elszegeny v e 
iparos segéd : Halmi Gyula es Nagy San- 
dór adták be kérvényeiket a szegény agyi 
bizottsághoz, a szegényházba való felvetni 
iránt. Elpusztulnak, írják folyamodványuk­
ban, ha nem segít rajtuk a szegényugji 
bizottság könyörületes szive. A bizottság 
valószínűleg mindkét szerencsétlen egye'-

Urak figyelmébe óriási választékban érkeztek valódi angol gyapj^
szövet újdonságok, ugyszin- TTJT öig!7 A_ cl O 1 ítón hazai gyártmányokban VV ö
posztó és gyapjúszövetek divatáru-üzletében. KoBBUth-utoza •

(»ukrán mellett.) SSSF Czégre tessék vigyázni Határozott szabott arak.



felveszi a szegényházba, ahol legalább 
meleg szoba és meleg étel van minden 
nap. —

* A képktállitán. A müpár­
toló egyesület tárlatát fokozott mérték­
len keresi föl az érdeklődő közönség. 
Vasárnap egész napon keresztül moz­
galmas, zajos élet uralta a három tér­
ni t s tegnap nemkülönben nagy volt 
az érdeklődők száma. Vasárnap több 
mint kétszáz egyén nézte meg a ki­
állítást, tegnap pedig 156 látogató járt 
ott. Egy tanintézet, az Abelesz iskola 
tanáraival és növendékeivel együtt 
nézte meg tegnap a tárlatot. A vásár­
lási kedv is emelkedik. A művészek 
közül legtöbb képet eddig Pálffy Jó­
zsef adott el. Tegnap már a fővárosi 
művészek képeire is történtek alkudo­
zások. Úgy halljuk, hogy a város is 
— miut a legutóbbi tárlaton — úgy 
ezen is fog egy nagyobb szabású mü­
vet vásárolni. Az eladásokat a tárlat 
agilis művezetője Bakos Tibor egyesü­
leti b. igazgató közvetíti.

* Egy tüsoitó parancsnok ha­
lála. Bánóczy Alajos kéményseprő, a deb- 
reczeni tűzoltó testület szakaszparancsnoka 
meghalt. Haláláról a tűzoltó testület a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki : Testüle­
tünk szeretett szakaszparancsnoka, Bánóczy j 
Alajos, a szolgálati aranyérem tulajdonosa, 
folyó hó 24-én délelőtt II órakor életének 
50 ik és tűzoltói szolgálatának 25-ir évé­
ben hossz s betegség után örök életre szén- 
derült. A megboldogult hült tetemei folyó 
hó 26-án délután 3 órakor fognak a Tizen­
háromváros 49-ik számú házból a róm. 
kath. egyház szertartása szerint a Szent- 
Auna-utczai róm. kath. temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Debreczen, 1902. 
november hó 24 Az önkéntes tűzoltó tes­
tület — Betöltéd tisztedet...

* C*slno-eBtély, Már jeleztük, 
hogy a debreczeni Casino közelebb sa­
ját helyiségében fényes estélyt rendez. 
A vigalmi bizottság már véglegesen 
össze is állította a programmot, a mely 
minden tekintetben érdekesnek és ma­
gas színvonalon állónak ígérkezik. Az 
estély deczember hó 6 án lesz s este 9 
órakor kezdődik. Programmja a követ­
kező: 1. Nyitány, előadja a Magyari 
testvérek zenekara. 2. Felolvasás Lo­
vász Jánostól. .1. Énekszám, előadja 
Szabó Margit urhölgy. 4. Magánjelenet, 
előadja Vass Antalné urhölgy. 5. Zon­
gora szám, előadja Werlin Sándorné 
urhölgy. 6. Hegedű szám, előadja ifj. 
Szilágyi Imre ur. E programmot táncz 
követi s éjfél után terített asztalok 
mellett szórakozás. Ez estélyen csakis 
a ca.-sino tagjai s hozzátartozói vehet­
nek részt. Belépti-dij nincs. Jegyeket 
deczember 1 -tói kezdve délután 3 — 5 
óráig az egyleti pénztárnoknál Lovász 
János urnái, a debreczeni első takarók­
nál lehet váltani.

’ Karácsonyi ajándéknak szánt 
fényképnagyitás, aquare1 vagy olajfeemény 
rendelését kérem mielőbb megtenni, mert 
későn érkezett reudeléseket tulhalmozott 
munka esetén nem tudnék pontosan teljesí­
teni. Némethi József fényképész.
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* Becsapott katonák. Egy élel­
mes figaró, ravasz furfanggal tett szert 
pénzre Állás nélkül lézengett a városban 
s hogy éhen ne vesszen, elment a barakban 
elszállásolt katonákhoz és felajánlotta szol­
gálatát.. Harmincz hadfival kötött olykép 
egyezséget, hogy egy korona dij ellenében 
egy hónapig borotválja őket. Mikor a pénzt 
összeszedte, eltávozott, hogy többe soha 
vissza ne térjen hozzájuk. A becsapott ka­
tonák a csaló borbély ellen panaszt emeltek 
a rendőrségnél.

* A város szénszállítása.
Debreczen város egyike az ország leg 
nagyobb szénfogyaszt linak. Gázgyára, 
fürdője, vágóhídi gépgyára hatalmas 
mennyiségű kőszenet fogyaszt el min­
den esztendőben. Érthető tehát, hogy a 
szénszállításra kiirt pályázat a szén­
bányák vezetőit minden alkalommal 
versenyre hívja föl A jövő évi szén­
szállításra két bánya adta be ajánla- | 
tait. Az Északmagya-országi Egyesüli; j 
Bányák részvénytársasága és a báró , 
Radváuszky féle sajó kazai kőszénbánya.
A tanács tegnapelőtt! ülésén tárgyalta 
a pályázatokat és úgy döntött, hogy a 
szállítás jogát a jövő esztendőre az 
Északmagyarországi bányáknak adta ki. 
Ezt a tanácsi határozatot Aczél Géza 
főmérnök hivatalból megfelebbezte, az­
zal a megindokolással, hogy a sajó­
kazai ajánlat előnyösebb a városra 
nézve. A szénszállítás ügyében legkö­
zelebb fog dönteni a városi közgyűlés.

* a ctsifra sxür. Hires volt Szabó 
István m.-pályii lakos az ő czifra szűréről. 
Nem volt olyan az egész faluban s nem egy 
Göndör Sándor fele legény irigyelte tőle. 
Csuda e hát, hogy Debreczenbe jövet sze­
met vetettek rá a gonoszságaikról híres 
csirkefogók is és ellopták a czifra szűrt. 
Zöltséggel rákot kocsival jött ^ be Debre­
czenbe Szabó István s mig az áru lerako­
dásával foglalkozott, a czifra szűr eltűnt a 
szekérről. A rendőrség természetesen keresi 
a tolvajokat.

* Szerencsétlenség a vas­
úti állomáson. — Tegnap délután 
nagy szerencsét enség történt a vas­
úti állomásnál. Nyikos Mihály málházó 
félig nyitott teherkocsiban dolgozott, 
s mikor a kocsi véletlenül megindult, 
Nyikos kibukott és a kerekek alá 
került. A szerencsétlen embernek jobb 
alsó karját és három ujját roncsolták 
össze a kerekek. Nyikost még délután 
beszállították a közkórházba, melynek 
sebészeti osztályán dr. Csikós Sándor 
vette őt kezelés alá.

* A nagy hideg oka. A gyorsan 
beállott nagy hideg okát fejti, meg most a 
szegedi Meteor. Az óriási napfolt csoport, 
Írja Falb Rudolf konkurrense, a melyet 
október hó 24 én észleltem, újra látszik a 
napon. E csoport valószínűi g 30—31 én 
fordult át a túlsó oldalra, igy 12 -13 íka 
között kellett újra visszatérnie. A mi eddig 
azonban nem látszott, talán azért, mart egy 
gázburok takarta el szemeink elől. A 17-iki 
csomópont hatása alatt lettet, hogy a gázburkot 
valami cyclon a napon szétszakította s máj 
midőn kiderült az ég, láthatóvá lettek a. 
foltok. E oyclon mellett bizonyít a 17-iki 
hirtelen, bár jelzésem szerint nem váratla­
nul beállott fagy és havazás. E foltok a 
28—24 iki csomópontok alkalmával fordul­
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nak újra át, a mely alkalommal újra idő­
változást idéznék elő Ez azonban nem 
Ígérkezik e folt »k eltűnése folytán hideg­
nek. így az erősebb h deg időt csak a jövő 
hó 8 —15 iki csomópontok hatása körül vár­
hatjuk.

* Verekedő fatolvajok. Hí nhm
volna szomorú vége a dolognak, ironikusan 
megmosolyogná mindenki s jót kaczagna, 
mikor látja, hogy a gazemberek miként se­
gítenek a sújtó törvénynek. Keles Imre és 
Török Ferencz napszámosok fa lopni mentek 
a Nagycserére. Itt összevesztek valami ap­
róságon és Kele úgy főbeütötte fejszéje 
fokával Törököt, hogy ennek bezuzodutt a 
koponyája. így vitték haza a szegény em­
bert lakóhelyére, Ősege községbe.

* a z első föoakék. A decz m 
béri tisztujitás első fecskéi, a pályázati 
kérvények tegnap jelentek meg először 
a főispáni hivatalban. Négy kérvény 
érkezett be oda. Kettő tanácsnoki, 
kettő pedig aljegyzői állásért folyama 
dik. A kérvényeket Rísó István főis­
páni titkár vette át. Szükségtelen mon­
danunk, hogy nemsokára követni fogja 
azokat egy egész légió.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők haltak el Debreczenben : Csonka 
Károly ev. ref. 90 éves városi dij nők, Bé­
kési Eszter ev. ref. 4 éves, Sipos János ev. 
ref. 2 éves, Dorogi Jánosnó ev. ref. 53 
év, s, Boros Lipót izr. 38 éves, Sárkány 
Mária ev. ref. 2 hónapos, Bánóczy Alajos 
róm. kath. 50 éves kéményseprő.

* Sét»hángv«rs sny a kép- 
klállltáson. A müpártoló egyesület 
igagzatósága elhatározta, hogy a kép- 
tárlat érdekességét növelendő, csütörtö­
kön este 5-7 óráig a képkiállitáson 
sétahangversenyt rendez Rácz Károly 
zenekarával. A sétahangversenyre külön 
dijat nem kell fizetni, arra a napi je­
gyek érvényesek.

* ZsebmetsKŐ áss állomáson. A 
vasúti III-ik osztály várrótermót szereti 
látogatni egy helynólküli festősoged, a hol 
az utazással elfoglalt emberek zsebeit kü­
lönös előszeretettel kiséri figyelemmel. Töb 
bek előtt gyanússá vált tolakodó viselkedése 
és figyelmeztették is reá az állomáson 
tartózkodó rendőröket, de az ügyes festő 
mindannyiszor előre megérezte a rendőr il­
latot s még idejekorán ellábalt. Gyanú van 
ellene, hogy tegnap egy Milák Gáspár nevű 
népzenésztől ő csent el barom koronát és 
két kábái asszonytól tiz tiz koronát. A rend­
őrség most kózrekeritósón fáradozik.

* A sorozó bizottság ex ott. A 
zsidólegény moedatlanul áll a sorozó bizott­
ság elé.

— jjo ez mégis arczátlanság! kiált rá 
az ezredes. Hát nem tudta maga, hogy urak 
elé állítják ?

Aztán megparancsolja a káplárnak, hogy 
vegyen maga melle kát embert, kerítsen 
valahol egy dézsa vizet s mosassa meg a 
héber szerecsent teiőtől-talpig.

A mint megpillantja a víziszonyban 
szenvedd delikvens a dézsa vizet, szomorúan 
sóhajtja:

Hát csakugyan a tengerészeihez
soroznak!

íimATOK.
A kolozsvári sajtóper.
Kolozsvár, november 25. A kolozs­

vári t sküdtbii ósá 1 Paasatián Tivadar az

DEBRECZEN,
fftposlaval szembenKfttér 49. szám.TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában
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Arany Könyv hírhedt ezer őie ellen 
ma kezdette meg a kolozsvári esktidt- 
biróság a sajíótárgyalást. A tárgyalás 
elején a védőiem szakértők kihalgatá- 
sát kérte a történelmi adatok hűségé- i 
nek bebizonyítására. Dániel közvádló 
ellenezte a bizonyítást s a bíróság az 
ő álláspontjára helyezkedett. A védő 
ez ellen semmiségi panaszt jelentett be. 
Ezu'án az inkriminált pontokat olvas­
ták fel. Az elnök mindegyik pontnál 
kikérdezte a vádlottat, a ki azonban ! 
kihívó felelet adott. Az egyik pontnál 
Dániel közvádló felállott és kijelen­
tette, hogy a vádlott feleleteit a védő 
súgja, ez ellen tiltakozunk! Az elnök 
erre kijelentette, hogy ezt nem hallotta, 
de ha a védő ezt megismétli, élni fog j 
fegyelmi jogával. A bizonyítás befeje­
zésével Dániel Lajos ügyész elmondta 
nagy hatású vádbeszádét. Aztán a védő 
beszélt. A tárgyalást holnap folytatják.

A kápyiselőház ülés©,
Budapest, november 25. A képviselő- 

ház ülésének végén Pap Zoltán szolalt föl. 
ügy tudja, hogy Kolozsvárról Budapestre 
rendelet ment, a mely meghagyta, hogy 
Nessit föl kell jelenteni.

Fejérváry : Én nem adtam ki ilyen 
rendeletet.

Pap Zoltán: Akkor gyengéd felvilá­
gosítást küldtek Kolozsvárra. Felhoz ezután 
egy esetet. A nyári hadgyakorlatok alkal­
mával egy ezredes a Kossuth-kutból nem 
akart inni s egy tartalékos ti zt levakarta 
a kút feliratát.

Fejérváry: Hol van megírva, hogy 
Kossuthért mindenkinek rajongani kell ?

Pap Zoltán ezután lendületes szavak­
ban fejezte be beszédét. Az ülést holnap 
folytatják.

Merénylet a szerb belügymi­
niszter ellen,

Zimony, november 24. Todorovics 
Velga szerb belügyminiszter ellen há­
rom ismeretlen egyén merényletet kö­
vetett el. A miniszter szombaton este a 
tüzérségi laktanya előtt haladt el a 
szkupstinából hazamenet. Egyszerre há­
rom lövés hangzott e), de egyik lövés 
sem talált. A merénylők egyike ekkor 
késsel támadt rá. Todorovics segiségért 
kiáltott, a mire a kaszárnya környékén 
czirkáló katonák előrohantak és meg­
mentették Todorovicset. A merénylők 
azonban elmenekültek.

Botrány egy mulatóban,
Páris, november 24, Egy mulatóhelyen 

tegnap este polgári ruhába öltözött katona­
tisztek és a többi közönség között vere­
kedés volt, a melynek folyamán több ember 
megsebesült. A verekedésre az adott okot, 
hogy a katonák lepiszegtek egy énekest, a ki 
dalai refrénjében a hadsereget gúnyolta. 
A rendőrség kénytelen volt közbelépni és 
a rendet helyreállítani. Az előadás végén 
tüntetések voltak részint a hadsereg mellett, 
részint ellene, de a rendőrség véget vetett 
a tüntetésnek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gondnokság. A debreczeni tör- ; 

vényszék Puchó János hajdúnánási lakost j 
és földbirtokost tékozlás miatt jogerős itó- ; 
lettel gondnokság alá helye te.

§ A jövő évi esküdtek hisorso- ' 
Iáim. Tegnap délutánra volt kitűzve a 
jövő évi esküdtek kisorsolása. Mivel azon- 1 
ban a bizalmi férfiak közül többen nem j 
jelenhettek meg, Szüts dr. törvényszéki | 
elnök ollialasztotía az ülést. Közelebb há­
romszáz rendes és száz pótesküdtet sor- j 
sóinak ki. j

§ Vádtai ácsüíések. A törvény­
szék vádtanácsa Barótby biró elnöklete ’ 
alatt ülést tartott tegnap, melyen vád­
határozatokban döntött.

SZINLAP.
Ma, kedden „0“ bérletben :

Honthy háza.
Színmű 3 felvonásban.

Holnap szerdán „A“ bérletben :

Két örömnap.
Bohózat 4 felvonásban.

Párisi karácsonyi és uj - 
évi ajándékok; gyémánt 
és gyöngy utánzatok

CSARNOK.
á Józsefstadti kőkoporsó.

Bablássözosa & hazáért.
Történeti regény.

Irta: Farkas Ernőd.
(Folytatás.)

Töröbné szeme szinte lángolt a beszéd 
alatt; nem gyönge nőnek látszott többé, 
hanem egy lángot szóró cherubinnak.

A papné csodálkozva nézte őt s lei­
kébe minthosi elszántság látszott.

Ismét kopogtatás hallatszott s újabb 
női vendégek érkeztek, a rabok szülei és 
testvérei, akik valamennyien átokkal illet 
ték az ismeretlen árulót és omló könyeikkel 
ásták ki rejtekükből az osztrákok iránt ha­
tártalan gyűlöletet.

— Oh, az még csak a rettenetes össze­
esküvés, a mikor az anyák emelik fői kar­
jukat az égre és megesküsznek az Atya, 
Fiú és Szentlélek nevére, hogy fiaikat úgy 
nevelik, hogy föllázadjon bennök minden 
nemes indulat, ha csak említeni is hallják 
a zsarnokságot Mert ez ellen mitsem tehet 
a világ minden zsoldos katonája, se zsan- 
dára, se börtöne, se bitófája.

VI.
Viszik a rabokat.

A hegytetőről a mélységbe gurulni, 
ugy e, bogy borzasztó P Ha a lélek nem is 
szakad ki az emberből, össze van már zúzva, 
vérezve s nem ismer magára.

Minden ize szakgató fájdalomtól sajog, 
szeme előtt minden zúg, forog, mint a 
szélmalom

A feje, mintha akrobaták éles késeket 
hajigáltak volna bele, ég, szúr és nyilall s 
fektessék illatos rózsákra s mosolyogjon le 
rá a tavaszi égbolt nevetőd derűje, mégis 
feketének látja a világot és elfojtott jajhangok 
szagatott viszhangát veri vissza lelke.

Hát még aki a szad^ágból bukik a 
a börtönbe, a kárhozatbal Milyen rémségéé 
bukás ez P Kivált ha az váratlanul jött s 
nem a konosság, az elvetemültség megtor­
lása az, hanem a hazaszeretet vértanusága.

Ilyen szédítő magasból buktak azok is, 
a kiket a marosvásárhelyi várbörtönbe zár­
tak. Számuk egyre szaporodott, mint a 
pusztító vihar nyomán letört fáknak száma.

m

valódi arany és ezüstfutással a legfinomabb 
ivitelben.

Felülmúlnak minden más mai utánza­
tot cső íálatos fényükkel és tartós tüzükkel. 

i A hires párisi gyémánt-utánzatok a
I „Zur Brillanten Königin“ czégnól kaphatók,
I csak szolid, igazi arany- és ezüetfuttatássai 

készülnek és ennek daczára nem lehet éket 
! megkülönböztetni a méregdrága igazi ék 

kövektől.
Fülönfüggők, gyűrűk, naelltük, kolliék és 

hajtük, mint szép és elegáns kivitelben.
I N- m kell ezeket összetéveszteni az úgy­

nevezett amerikai és más értéktelen után- 
I zatokkal.
j Párisi gyémántutánzatok raktára:

Zur Brillanten Königin
Wien, I. Kärtnerstraese 5!. 

szemben a cs. és kir. udvari operával. 
Fóküvlet: Adlergasse 3., szemben, 

a Habsburg kóvébázzal.
UJ képes árjegyzék Ingyen és bérmentve

Folyt. köv.

Szimtié-zi

Selyem sálok,
selyemkendők,

Toll- és Gás-Boák. 
Szörmelolliék (Boát)

1. forinttól feljebb
Női- és férfi esernyők,

a legjobb állású
párisi és bécsi fűzök

Kaphatók ;

Bosznay J. és Társa.
divaté mbázában, Kossuth -utcza

A legtökéletesebb fényképek karácsonyi fS újévi 
ajándéknak, úgyszintén tisztviselőknek arcképes 
igazolványhoz szükséges fényképek a legelőnyösebb

árban Ö’U-SZtá-'V',
műtermében Piaoz-utcza 34. sz. a. készülnek.

Elvállal a vasúttól be és ki

Uj szállítási vállalat.^LgXYt^LF
tözködáseket és bárminemű szállítmányokat pontos eszközléssé 
a legjutányosabb ár mellett. Tisztelettel:

IKxapfer JenöfflÄ“«



!*0t november 516. öftíHKECitEW ÜJSÁÖ

értesítés.
Van szerencsénk a Csapó tttcza kő 

nyékbe i mély n tisztelt Tevőinket érte.n 
feni, hogy kényelmükre való tekintettel f. 1 >
lő-én

csapó- és faragó - utón 
sarkán 86-ik

szám alatt ci-inosan berendezett fiók Ü'/Aíct 
nyitunk, hol tiszta kezelés, pontos és gy< p 
kiszolgálás melle t, a nap minden szakában 
friss ugyanoly rondít kenyeret, ugyan­
csak abban az árban mint Simont!y- 
utczai f ■ üzletünkben, úgy egészb n 
mint darabolva, valamint minden számú

liszteket és korpát
nagyban es kicsinyben fogunk a n. é. 
közönség rendelkezésére bocsátani. Úgyszin­
tén kapható minden rendű kenyér egész1 ea 
sütödénkben P acz-Uteza 79 szám alatt is.

Midőn végre pedig tudomásunkra jutó. , 
bogy nem a sütödénkből származó kényén 1' 
czégünk leple alatt szintén „oroslláy 
kényé; “ gyanánt árusittatnak el, kérjük 
m. t. vevőinket, hogy esetleges félre Teztlé . 
kikerülése czéljából, a kenyér vét 1 alkalmával 
a kenyéren levő czimkérc gondosan figyelni 
mert csakis a czégiinkkel ellátottak származ­
nak a mi sütödénkből.

További szives pártfogásba magunkat 
ajánlva, vagyunk

Teljes tisztelettel:
GÉMES PERENCZ és TÁRSA

Orosházi bázikenyér sütöd.
Tols ion 32 szám

Alkalmi meglepetésül 1

Arczkép
életnagyságu mellkép fénykép után 8 kOFO- 
náért készíttethető KÍSS Gusztáv arczkép- 
featőnél. Debreczen, ill-ik kerület, lókai 

(kis hatvanl-ütcza 16 szám.
Elhalt kedveseink emlékéüll

Kontsek
O iaiaö

ASZTALI BOROK érkeztek

éza
fűszer-es borkereskedésébe-

Szabó Gyula íir termése.
belli asztali vegyes 1 liter 35 Ir. 
imelli rii • • • • •

Nagy választékban.
Minden nagyságú Téli 

gyapjú kendők, férfi-, női és 
gyermek alsó Tricó ruhák és 
harisnyak, Erancoia, Cosma- 
nossi színes, fehé Pique ás 
Sinór Ba-ebetek a legzeoli- 
dabb szabott árak mellett 

kaphatók:

JIIBI SS is TiHSl
Vászon és kázmü raktárában Debre- 
czan, P aoz-utoza, Főtőzsde mellett.

Mr KITÜNTETVE 1900. __

IsTemes JDr. Trnkoczy Ottó-féle
KBAFT-BITTFR-LIKÖR

csupán illatos gyógyfttvekből készült melegíti én erősíti a testet fokozza az 
étvágyat és az «-méeztést, -- Kaphat ? eredeti palaeskokban a legtöbb 

fűszer, czemege és droguista üzletben 
Főraktár Ausztria, Magyarország részire:

Hi- Stein. Sc ZR/ODitsclxek-
Wien, III. Dianugasse 6.

M3
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O
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Függő lámpák gyári árban

Lám Sándor
üveg- és porczeilán áruháza,

Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közö< séget hogy dúsan beren­

dezett raktáramban a legegyszerűbbtől a legfinomabbig e a legmodernebb
fazonban üveg és porc elláo áruk. teljes konyha felszerelés* k oly
előmos ő* jutányos árban vásárolhatók, hogy az lelülmul mind n versenyt.

Függölámpák már............................................................... 2 frtól
Háló-zaba lámpák (ampolna)............................................ 2 frt. 50 kilói
Porczellán étkészlet (karlsbadi)........................................5 frt. 50 krtól
Kávé, ihea készlet................................................................. 2 frt. 95 krtól
Mosdó kéziét.......................................................................3 frt. 50 krtól
Porczellán és majolika kávé és thea csészék 20 krtól. 20 krtól
Porczellan és majolika mocca C'é-zék.......................... 14 krtól
Porczellán és ma jolika talpas tálak(aufzatz) 6 tányérral 1 frt. <10 krtól 
Porczellán és majolika gyümölcsös készlet (í tálOtányér)

Sveg kancsó, fehér üveg szalagos 6 pohárral.
vég kancsó színes üveg szalagos 6 pohárral 

Üveg boro, készlet I üveg 6 pohárral . -
Üveg likőr készlet...............................................
Üveg talpastál (aufzatz) 6 tányérral ....
Üveg talpastál színes aípaeca fogóval . • •

Alkalmi ajándék és dísztárgyak rendkívüli ngya
olcsó árban.

Kópkeretezés csinos ős elegáns kivitelben. Épület üvegezés és por­
taié vállalat. Csillár petroleum kizárólagos raktár; an. é. közönség eddigi 
bizalmát megköszönve s továbbra is becses párt ogását kéri

Tisztelettel:

XjáLm. Sándor.

96 krtól 
86 kr.

1 frt. —
70 kr.
60 kr.
70 kr.
75 kr. 

választékban, fd.tünő

w
Oí
ö

O:
CO
a"
CD < 
p> 
CO 
ÍX» 
1-1 
I—* ÍXh 
CO

o1-11-1
CO

figyelmes Iciszolgádás

Óriási alkalmi vásárlás!
A míg a készlet tart ezen előnyösen vásárolt 

árukból feltűnő olcsó árak mellett volt szerencséje

Frank Rezső
-=E| Debreczen legnagyobb 
férfi-, fin- és gye nmek ruhák E~
áruházának a Bika szálloda mellett nagy mennyiségű árut 
az idény előrehaladása miatt rendkívüli olcsó árak mellett 
beszerezni, s így minden versenyt kizárva feltűnő olcsó ár­
ban árusíthat.

Férfi rövid téli kabát 
Gazdász téli kabát .
Valódi zsolnai loden vadász ka 

bát különfdio színben .
Vadász kabát szőrme béléssel 
Különleges-ég vadász kabát finom 

szőrme béléssel

10-

14-
-12 K. 
16 K

hogy az egész készlet eladását kivételes olcsó árak!
Férfi hosszú téli kabát . . . 14— K. 
Jó minőségű fekete téli kabát . 24—80 K- 
Kiváló finom mandarin posztóból

finom kiállítás tóli kabát . 35 — 50 K.
Kamgarn férfi öltöny 2t — 30 kor. ós feljebb 
Ferencz Józnof salon ö'töny . 38— 60 K.
Külön óriásiásj nagy raktár gyermek ruhákban.

16—20 K. 
24- K.

30-45 K.

Kin oértík szerinti osztály. Nagyraktár utazó kundákban.
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Apró hirdetések.
Házmesternek *i“DafaVöi

atcza 4 Skjzám^ ______________
VV 1 . , , •• korestetik 400 korona
Üzletvezető 6vftdókkai egy jó for-
galmu bormérésbe Czim a kiadóba._________

„ jó vasaló: ő ajánlkozik mosodába vagy 
házakhoz bárminemű vasalásra. Pzim

Hatvan-uteza 56^__________________________
U . . o 45. számú házban egy kellemes 
reterilH lakás (3 szoba.előszoba, konyha 
kamara, pinczo stb ) szép nagy külön kerttel 
elutazás miatt azonnal kiadó. Olcsó házbér.
■*T M •___• lr ,.1„ helyiségnek kerestetik
NoiparisKola a f5Ut,szóhoz közei ot
naay vilá-.os termet magába foglaló lakás. 
Ajánlatokat elfogad Szűcs Kálmán debreczem 
első takarékpénztárnál. ________ _________

» _ J x,l: és kis hegyesi JENEY-
Ä Z onaoai ^le tanyán élő akácz — 
haszonfa eladó Kerékgyártóknak előnyös. 
Értekezhetni: Széchényi-u 25. I-ső emelet.

Tamil
E

Petroleum. Ui bazár üzlet.
Jó minőségű ka apók, c.rípök, ti hér­

ti emüek, nyakkendők, triekó alsó i-u- 
li'ík lvgcsóbbau bőszt tíí/hőtök

Van szerencsém a t. ez. közönséget 
értés teni, hogy a veraeny következteben 
a valódi fiumei petróleum árakat rendkívülien
leszállítottam. I rendi! tisztán ego szag , - , r if *a -e

äIMiklós es Markbreit
kr, Házhoz csak ie barom Csillagost 
és császár olajat szállítok.

Tisztelettel:
I TÉRÉI JÓZSEF UTÓDA

Hatvan n. 13- sz. Hochfelder-báz.

Ne vásároljanak csekély értékű
gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalma- 

I sak az egészségre.
Battle Axe Jamaika ram el van ismerve, min

The Nerlár of Jamaica.
i Minden üveg megtöltése a ezég személyes 
I ellenőrzése mellett lesz eszközölve.

A. A. Baker & Co London E. C.

feVétehk Napy Gábor lukatos- 
i ál Hatvan-u. 9. szám_______

csinosan bútorozott szoba külön be- 
gV jára tai kiadó. József Király herczeg-

utcza 20 szám.______________________ -—-
77* állást keres jó bizonyit-
\ mczeiiei yAnyokkal. Csillag-utcza
64. ez m._____ ___________________ —----

t körlevelek, jegyzékek, 
r IgyCIclJI • számlák, gyászjelentések, 
falragaszok, ezégnyomásu levélpapír és borí­
tékokat bámulatra méltó olcsó árban készít 
Horovitz Zsigmond könyvnyomdája. Debreczen, 
Piacz-utcza 66. szám.___________________

I haj és fogkefék szoba seprűk és 
Ulla, ecsetek, szőnyeg porolók nagy vá­

lasztékban, angol és so linger aczéláru beretva 
olló és zsebkések, hajvágógépek feltűnő ju- 
jutánoyos árban beszerezhető Márton Gyula 
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda
mellett. ______________________

__ , . V, osztálya elvállal
Gyimilázis a tanítani I—V gyim-

náziumig fiukat. Czim a kiadóban._________

Tisztán égő
Kálmán Hatvan-u. Ugyanott tanuló felvétetik*

4 f} Lrriprzór egyliter tÍ8Ztánégő szag- 
1 w H'JC/.tíl nélküli petroleum Deutsch
Albert és fia füszerkereskedésében. JBatvan-u
cTmenni kerti bor 2000 liter eladó 
öálílSuIH nem »avanyUj Cßillag-utcza 2.

Pemetefű ezukor,"^

krajezár. Kapható: Borssy ezukrázdába és 
Jósa és Jéna urak üzletében.______________

BATTLE
AXE

Jamaica RU

v zen védjegyet a vi 
ágon az összes ku*‘ 

túráit amokban a tör­
vény védi.

Debreczenben kapható: Csanak József, Geréby 
Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komlóssy 

Lajos urak üzletében.

Most érkezett!
Kitűnő minőségű

férfi- és női czipők
2 forint 20 krajczártól kezdve, 
sryerinek otipök, ottíxmák, posztó 

és sárczipők 1 forinttól kezdve.
Meleg alsók nők és férfiak részére 
60 krajezár. Férfi ingek, lábra- 

valók 40 krajczártól.

U6i Blousok, fűzők,
gallér ée kézelők, nyakken­

dők fél árban.

Székely Jenő és társa,
Debreczen, Főtér 26. sz. Nflgytőzsde mellett

bazár üzlete Fróhner szálloda mellett, 
Nagy választék: díszműáruk, gyer­

mekjáték hzetek és ajándék tárgya kban.

Legok si hímlíi leim.
Fiú posztó kalapok 60 krtót kaphatók

Költözködők figyelmébe;
Villanyos házi csenvők felszerelését, villanyos 
házi csengők javítását, villanyos házi Csengék 
évi jókarbani tartását, szakszerűen és olcsón 

jótállás mellett késeit :

RosenbergésHammer
ezéq villany műszerészek, varróm és 
kerékpár raktár, Debreczen, Placz ntexa 2. 

szám a nagytemplom mellett-

Családi siigtr gép 32 fii
szabadalmazott himzŐ készülékkel.

javító xrxialn.ely í
HalloHallo

Első debreczeni

„korona“ áruháza
Simonffy-utcza 1 sz. (városl-bérház.

A n ó. véső közönségnek érdekeken áll a 
közeledő

karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat u.m. Emlék könyv, képes lap arczkép 
albumok, zenélő darabok, Chtnai ezüst áruk 
társasjátékok, üveg diszmü áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban lehetbeszerezm az E ső deB-
reczenl korona áruházban a „ÄL- 
korona bevásárlás után egy praktikus alán 
dék tárgyat adunk,

Tisztelettel.

Boros Testvéreknél
kelmék, selymek, téli kendők é. velezek a 
versenyben ictezö legolcsóbb arakban. 
Maradékok féláron.__________ _____________

Disznóölésre
só darálóinkon, só, bors szegfűszeg, gyömbér 
kapormag, salétrom és minden más darálható 
fűszereket niegdarálhatnak. Egy kiló vastaga?•* 
mű hurkatöltő rizskása 15 krajezár Deutsch 
Albert és fia füszerkereekédésében Hatvan- 
uteza 9. ________________________ _

Eladó szöllöskert ;»;,6«Zben.
libakertfelőli nagy kapu mellett 2200 Q öl 
csemege, borszőllő és nemes gyümölcs fával 
beültetve bádogfedelü pajtával mely nyárt 
lakásnak is alkalma«. Értekezhetni lehet. 
Márton Gyula üzletében bika szálloda mellett.

.Szarvas, „Kulcs“
iyel* —— ----—

legolcsóbb szappan. _
IVEiTxd.erx-ü.11 kaph.ató.

íoiiv NvnűiHtottt a varos könyvnyomdájában


